

# 李小敏为基层干部宣讲党的十九届四中全会精神 以学习贯彻四中全会精神为强大动力 着力提高无锡基层治理现代化水平

12月15日上午,市委书记李小敏先后来到梁溪区南禅寺街道、崇安寺街道,了解基层学习贯彻党的十九届四中全会精神情况,听取基层干部对加强基层治理的意见建议,为基层干部宣讲四中全会精神。市委常委、政法委书记谢晓军,市委常委、组织部部长冯军参加调研和座谈会。

## 现场调研

### 基层治理新活力

以“党建+”为引领,老城区基层治理焕发新活力。南禅寺街道谈渡桥社区近年来以党建创新引领社区治理创新,积极构建多方协同参与的共建共治共享格局。在社区党群服务中心,几位社区居务监督员正在梳理商议近期居民反映的热点难点问题。“你们来自基层,群众的事情你们最清楚,也最有发言权。”看到退休的党员居民积极参与社区共治,李小敏非常高兴。崇安寺街道汤巷社区积极发掘网格化管理模式在社区治理中的巨大潜力,以红色引擎力量直面社区治理痛点,在向问题“叫板”中博得群众“叫好”。“每个社区有几位全科社工?”“全科社工提供哪些服务项目?”李小敏与正在轮值的年轻社工交流,详细了解社区网格化治理情况。

“社区党组织是怎么开展四中全会精神学习的?”“学习全会精神的最大体会是什么?”李小敏不仅详细了解全会精神学习开展情况,还分别在调研现场向社区书记提问。听到两位社区书记不约而同谈到了“自治”,李小敏给予肯定,鼓励社区党组织进一步发挥好政治核心作用,融入群众、组织群众、团结群众,加快构建人人参与、人人共享的基层治理格局。他叮嘱当地党委政府和相关部门建强社区工作者队伍,既加强培训指导、提升工作能力水平,又加强职业体系建设、更好调动社工积极性主动性创造性,让基层干部有奔头、有盼头、有劲头。

李小敏仔细听取发言并不时与大家交流互动。他说,通过前阶段的学习领会,大家对四中全会的重大意义、丰富内

涵和精神实质有了比较全面的认识和理解,下一步要在持续学、深入学上进一步下功夫,努力做到学深悟透、笃信笃行,使之成为武装头脑、指导实践、推动工作的强大思想武器。

李小敏结合个人学习体会,为基层干部集中宣讲四中全会精神。他指出,十九届四中全会是我们党站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次十分重要的会议,总书记在全会上所作的重要讲话,为推进国家制度和治理体系建设指明了前进方向、提供了根本遵循。从会议背景看,当今世界正处于百年未有之大变局,发展的外部环境更趋严峻复杂,而我国正处于全面建成小康社会的关键阶段,全会回答了推进国家治理体系和治理能力现代化一系列方向性、根本性、全局性、长远性重大问题,对于我们有效应对风险挑战、把中国特色社会主义事业不断推向前进,具有特殊重要的意义。从会议主题看,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,事关党和国家事业兴旺发达,事关国家长治久安,事关人民幸福安康。从会议成果看,全会审议通过的《决定》,深刻回答了我国国家制度和治理体系建设应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,绘就了中国特色社会主义制度“图谱”,是完善和发展我国国家制度和治理体系的行动纲领,必将对推动各方面制度更加成熟更加定型、把我国国家制度优势转化为治理效能产生重大而深远的影响。

## 目标取向

### 牢固思想基础

李小敏指出,基层是党执政的基础支撑,是国家治理和社会治理的“神经末梢”。推进基层治理现代化,从目标取向上讲,要牢固思想基础,引导广大党员、干部

### 巩固执政基础

要巩固执政基础,推动各级基层组织、广大党员干部更加自觉践行以人民为中心的发展思想,把汇聚民智民力、赢得民心

### 稳固社会基础

要稳固社会基础,围绕健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系,大力弘扬社会主义核心价值观,推行网格化管理和服务,引导多方力

## 重点把握

### 突出政治性

李小敏强调,实现这些目标,要重点把握好五个方面。一要突出政治性,牢牢把握基层治理的正确方向。把党的领导贯穿基

### 着眼根本性

二要着眼根本性,把工作重心放在“治未病”上。坚持关口前移、未雨绸缪,聚焦民生保障、环境保护、安全生产、社会矛盾化解

### 注重系统性

三要注重系统性,着力解决基层治理碎片化问题。统筹各类资源、整合各方力量、厘清治理边界,横向上建立信息互通、资源

### 强化探索性

四要强化探索性,激发基层改革创新活力。统筹做好为基层减轻负担和赋权增能“两篇文章”,注重发挥基层首创精

### 体现一致性

五要体现一致性,坚持治理与发展的有机统一。正确认识发展与治理相互依存、相互促进的辩证关系,坚持在发展中治理、在治理中发展,以发展促进有效治理,以治理为发展营造良好环境。

李小敏勉励广大基层干部以学习贯彻四中全会精神为强大动力,扎实做好基

和基层群众持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉用新思想统一认识、统一步调、统一行动,夯实团结奋斗的共同思想基础。

意作为基层治理的根本出发点和落脚点,使群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续,夯实党执政的群众基础。

量参与基层治理,加快构建党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的基层社会治理格局。

层治理全过程,强化基层党组织在基层治理中的政治核心作用,提高党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

等方面可能出现的问题,建立健全预防性的制度安排,努力将风险隐患化解在基层、解决在萌芽状态。

共享、工作联动的机制,纵向上打造上层统筹有力、中层运转高效、基层做强做实的治理体系,提高快速响应、精准落地能力。

神,鼓励支持基层干部群众立足实际改革创新、大胆探索,找到化解矛盾、解决问题的有效路径。

层治理工作,尽心尽力做好百姓最期盼的事,在推动基层社会治理创新上下更大功夫,努力走出一条符合时代要求、反映百姓意愿、体现区域特点的基层治理现代化新路径,为高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者作出更大贡献。(高美梅)

## 无锡工伤保险定期待遇调整到位 补发金额昨日已到账

本报讯 记者从市人社局获悉,根据《工伤保险条例》《江苏省实施〈工伤保险条例〉办法》和《省人社厅省财政厅关于调整工伤保险定期待遇的实施意见》规定,无锡人社局出台2019年工伤保险定期待遇调整政策,根据政策补发的金额已于昨日到账。

此次调整的内容包括伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金。伤残津贴方面,一至四级工伤人员伤残津贴在原标准基础上每人每月分别增加271元、261元、251元、241元。一至四级工伤职工达到

退休年龄办理退休手续的,基本养老保险待遇低于伤残津贴的差额调整为:差额占我市2018年同级别月人均伤残津贴的比例乘以同级别伤残津贴调整额,差额调整额不超过同级别伤残津贴调整额。一至四级工伤职工达到退休年龄未办理退休手续的,定期待遇按同级别伤残津贴的调整额进行调整。五级至六级工伤人员伤残津贴在原标准基础上每人每月分别增加225元、193元。调整后的伤残津贴低于我市最低工资标准的,由用人单位补足差额。生活护理费方面,完全护理依

赖、大部分护理依赖和部分护理依赖护理费分别调整为3608元、2886元和2165元。供养亲属抚恤金在原标准基础上每人每月增加88元。

此外,2019年1月1日起,计发工伤待遇的上年度职工月平均工资调整为7216元。人社部门相关负责人介绍,2018年12月31日前领取的工伤保险定期待遇,从2019年1月1日起调整。2019年1月1日至6月30日期间审批领取的工伤保险定期待遇,从2019年7月1日起调整。(陈钰洁)

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092

邮发代号:27-92

江南晚报

Jiang Nan Wan Bao

报料热线 88300000



6 942431 300011

值班编委  
朱琰  
封面责编  
薛亮  
封面版式  
陈亮  
封面校对  
阮奇鑫